

# 沈城部分银行网点周末“谢客”

## 年轻储户觉得无所谓 中老年人有些不便

### 现象 周末办业务的市民吃“闭门羹”

沈阳市民周先生向记者反映,上周六,他到三好街上一家银行办理业务,却发现平日正常办公的银行大门紧闭,在银行门口的公告上,他看到该行从上月末开始周六不再办理业务,还留了应急联系人的电话。这一遭遇让周先生十分郁闷,平日上班太忙,没有时间排队,好不容易赶到周末来办,银行竟然不办理业务。

记者在周末走访了沈阳市内多家银行网点,发现部分网点正常营业,但确实有部分网点从近期开始不办理业务,有周六休息的,也有周日休息的。

仅三好街至长白中路,记者就看到有三家银行网点在周六和周日执行轮休制度。其中既有国有商业银行,也有股份制商业银行。

银行业协会一位工作人员告诉记者,目前银行周末是否轮休由各商业银行自己决定,协会没有统一要求。

### 原因 大部分业务可使用电子渠道

一家国有银行网点负责人在接受记者采访时表示,周末轮休时,网点自助设备正

“ 银行在市民的印象中一直是“全年无休”的“劳动模范”,但日前有市民反映周末到银行网点办理业务,却遇上银行周末休息关门了。记者调查发现,近期沈城部分银行一改往常周末上班的做法,开始执行轮休制度。对此,储户们看法不一:已习惯电子渠道的年轻人觉得无所谓,还在依靠传统渠道的中老年储户则感到有些不便。

常为客户办理现金业务,欢迎客户通过自助设备、网上银行、手机银行和微信银行等渠道办理业务。

对于银行网点周末“谢客”的原因,有



魏爽制图

业内人士分析,银行开启周末轮休制度原因有三:一是目前绝大多数的银行业务可以通过电子渠道来完成,不需要来银行办理,只有极少数业务是必须来银行的,比如

开户、挂失等。二是近年来银行利润出现下滑,网点轮休有助于降低成本。三是可以保证一线员工的休息时间。

记者了解到,对于周末轮休,大部分银行员工都表示支持。有银行工作人员表示,过去只有在春节节点才以关门休息三天,一些较大的网点全年无休,虽然柜台员工实行轮班制,但一线员工很难能在周末跟家人一起团聚。

### 影响 中老年人储户感觉有些不便

不过从储户的角度来说,银行周末轮休制度还是产生了一定的影响。在某休息的股份行门口,记者随机采访了路过的市民,“上班族平时没时间,会赶周末来银行,即便周末休息也该留个值班人员吧。”一位女士说。

值得一提的是,年轻储户对银行电子渠道的操作较为熟练、使用率也高,但年纪相对大一些的中老年人对银行网点仍有较强的依赖性。老年储户贾女士告诉记者,她并不会使用自助设备,希望银行网点多考虑老年人的情况,“如果休息的话,也能安排值班人员帮助我们使用自助设备。”

沈阳日报、沈报融媒记者 刘洋

## 针对投资者热衷探听“内幕消息”,辽宁证监局提醒—— 听信“小道消息”炒股要担责

某。赵某某得知消息后,立即使用本人账户投入22.53万元买了2.72万股A公司股票,坐等股价上升。可是事与愿违,等来的竟是资产重组失败的消息,赵某某不但没有赚到钱,反而倒赔了3.94万元。更想不到的是,中国证监会事后通过调查将此内幕交易情况掌握的一清二楚。根据《证券法》第七十六条的规定,证券交易内幕信息的知情人和非法获取内幕信息的人,在内幕信息公开前,不得买卖该公司的证券,或者泄露该信息,或者建议他人买卖该证券。王某某泄露内幕信息,赵某某从事内幕交易的行为违反了《证券法》第七十六条的规定,已构成了《证券法》第二百零二条所述的内幕交易情形,等待他们的分别是4万元的罚款。

无独有偶,包某某也因内幕交易栽了

跟头。包某某时任H上市公司总会计师,在得知H上市公司拟进行矿业资产注入的重大信息后,将此消息电话透露给了朋友冯某某。冯某某得知消息后立即通过妻子账户和他人账户买入H上市公司股票,共获利1.8万元。然而违法行为终将难逃法律制裁,中国证监会分别对包某某和冯某某处以30万元的罚款。

### 提醒 听信“小道消息”要承担法律责任

辽宁证监局投资者保护处表示,证券市场参与人员应严格警惕内幕交易行为。一方面,上市公司及其关联公司的董事、监事和高级管理人员作为内幕信息知情人员,对内幕信息负有保密义务。如果掉以轻

心泄露内幕信息,不仅可能丢了饭碗,还会导致身败名裂。

另一方面,投资者作为从事证券交易的人员,也不要随意听信“小道消息”。即使某些信息言之凿凿,但是由于证券市场的复杂性随机性,利用内幕消息从事证券交易仍然可能导致割肉赔钱,得不偿失。进一步来说,内幕交易是证券市场严厉打击的违法行为,即使从事内幕交易赔了钱,仍然需要承担法律责任。根据《最高人民法院、公安部关于公安机关管辖的刑事案件立案追诉标准的规定(二)》的规定,如果证券交易成交金额累计在五十万元以上,或者获利(避免损失)数额累计在十五万元以上的还将构成内幕交易罪,被追究刑事责任。

沈阳日报、沈报融媒记者 刘洋

# “帮助他人是一件快乐的事!”

## ——沈空社区居民张拥军的家风家训故事

### 家风家训 我家那些事儿

正道做事,  
厚道处事;  
勤俭持家,  
行善助人。

#### 倾心诗歌

#### 为的是年轻的心灵不长皱纹

俗话说:相由心生。初见张拥军,无需介绍,人们自然就会被他的“慈眉善目”所征服。张拥军1964年生于江苏省东台市,1984年参军入伍来到沈阳军区空军某部。他说,自己能在沈阳立足,得之于良好的家风传承。小时候,父母就告诉他“正道做事,厚道处事;勤俭持家,行善助人”。

文能提笔,武能操戈,是张拥军儿时的梦想。在部队期间,他把南方人的聪明与家传的厚道发挥得淋漓尽致。军营训练无疑辛苦而枯燥,而张拥军把“学会寻找快乐,懂得挣脱痛苦”视为生活艺术。训练之余,他秉烛提笔,创作了数百篇(首)诗歌、散文。

为什么要写诗?正如他在参加“雷锋杯全国新诗大赛”获奖作品《常常想起你,常常去看你》中所写的一句话——“为的是我年轻的心灵不长皱纹!”他为此努力着,奋斗着,先后有百余篇诗歌、散文、报告文学见诸军内外报刊,并因此被破格提干。

在任沈空某部警卫连指导员期间,张拥军发挥其聪明才智,将警卫连打造成了“南京路上好八连”式连队。其在政治思想工作方面的经验在全军推广,警卫连成为空军的先进典型。张拥军因此被评为优秀指导员,并获提前晋升。2004年,他从沈空某部训练大队退役,完成了从一名职业军人到一名自由职业者的华丽转身。

#### 秉承祖训

#### 人任何时候都不能数典忘祖

职业上的自由并不意味着灵魂上的放浪,日常中,张拥军秉承祖辈留下的家



沈河区万莲街道沈空社区是全市唯一一个全部由军人及其家属组成的社区。近日,在沈空社区开展的“军嫂家庭助廉,共建幸福沈空”系列活动中,以中医世家传人身份积极投身社区公益的退役军官张拥军吸引了人们的关注目光。

6月13日,记者走进沈空社区,采访、感受、分享张拥军行善助人的家训故事。

训,厚道处事,行善助人。他说,人无论贫富,任何时候都不能数典忘祖。

张拥军常说,他的厚道和善良源于祖辈的遗传。小时候,他常听老人讲,他的高祖父是清朝时期的一名生意人。一次,高祖父外出卖鞋,返程途中无意间在尚未售出的女鞋的鞋掌里发现一枚金戒指,便执意孤身一人步行了一个多时辰,返回曾经买鞋人家中送还戒指。原来丢戒指的是这家主人的姨太太,主人正为戒指不见了怀疑姨太太把它作为信物送给了“情人”,姨太太因蒙冤寻死觅活要上吊。见金戒指被送回,一场家庭风波平息了。事后高祖

父得知,就在其返回送戒指期间,原先预计乘坐的船发生了翻船事故,他因此侥幸躲过一劫。

前人的口口相传,让张家的后人常怀敬仰之心,他们坚信好人必有好报,并用心秉持良好家风。张拥军的父亲张锡山早年在上海任中共地下联络站的联络员,“文化大革命”期间被污蔑为国民党特务,并因此吃了不少苦头。父亲以德报怨,在任村委会主任期间,因其以宽厚大度对待过往之事,使当年曾经整过他的人无地自容。前几年,年逾八旬的父母相继过世,全村数百人洒泪相送,其场面令人感动。

### 乐于助人 帮助他人成了一种习惯

在2004年退役后离开部队的十几年时间里,张拥军经商,研究过中医养生,但无论做什么,他都谨慎持从,时刻不忘祖辈留下的家训。

在经商过程中,张拥军始终坚持诚实守信,厚道处事。2008年北京奥运会前夕,他和朋友承包了青岛运沙填海工程。由于帆船、划艇等奥运比赛项目在青岛进行,工程被迫停工。停工期间,他本来可以找借口不付或少付工人的工资,可他没有那么做,最后工程因此亏损。一年,他做药酒生意,正赶上南方发生冰雨灾害,耽误了供货,本来他也可以找理由不赔偿对方的损失,可他还是没有那么做,最后他付出了20多万元的赔偿金。每当有人对他的这些做法表示不解时,张拥军说:“我不能因为一点经济利益丧失了做人的准则。”

据考证,张拥军是古代医学家张仲景的后代,家族中至今还有人从事中医。受家族影响,张拥军对传统医学中的经络、养生产生了浓厚的兴趣,自己拜师学艺,还经常为亲朋好友、社区居民进行健康讲座和养生指导。他说:“我所做的这些都是尽义务,从不收老百姓一分钱。”

一次,在从萧山至南宁的航班上,一位年近七旬的老汉突然心脏病发作,正在飞机上的张拥军得知后,立即应用自己所掌握的按摩技艺,上前对老人实施救助,使老人的病情很快稳定下来,整个航班免于中途迫降。像这样的事张拥军经历了好多次,但每一次都是默默地做完后,又悄悄地离去。

张拥军说:“帮助他人是一件快乐的事。”他家住东塔机场附近某奔管小区,由于年久失修,小区内路灯不亮,地面坑洼不平,他积极向社区反映,协调相关部门对小区环境进行整改,并因此被推举为业主委员会筹备组组长。

张拥军告诉记者,下一步,他将把老兵学雷锋活动引进社区,推进社区学雷锋活动常态化。

沈阳日报、沈报融媒记者 吕良德文并摄

### 和平区开展食品安全主题宣传

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者吴宏包晗 通讯员韩庆军)为扎实推进国家食品安全示范城市创建工作,6月14日,和平区创建国家食品安全示范城市食品安全“你点我检”大型主题宣传日活动在长白大润发超市门前广场举办。市食品药品监督管理局、和平区等有关单位负责人,以及食品相关行业协会和企业代表参加了活动。

活动仪式上,市食药监局食品检验所、市食品监督执法支队、第三方检测机构的业务骨干,现场根据百姓提供的肉类、奶及奶制品、蔬菜类、水果类等食品进行快速检测;检测项目包括瘦肉精、三聚氰胺、农药残留(有机磷),并公示检测结果。同时,组织专家就食品快速检测有关内容进行解读。

### 高价鸡蛋营养指标非最高

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者 包晗)市消协发布市场上25款鸡蛋样品比较试验结果显示,所有安全指标全部符合国家标准;相关营养指标差距不大。

此次比较试验按照国家标准,对消费者最关注的如镉、滴滴涕、六六六、总汞、五氯硝基苯、铅6项进行安全检测。检测结果显示,25款鸡蛋样品的安全指标均未检出问题,全部符合国家标准。本次参与试验的鸡蛋包括普通鸡蛋、笨鸡蛋等共计25款样品,平均价格每500克从2.29元到87.25元不等。从比较试验结果看,价格相对较高的鸡蛋,其营养指标并非最高,而每500克价格2.29的普通鸡蛋营养指标也不低。

### 家电“延保”≠“三包”

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者吴宏包晗)进入夏季,针对家用电子电器投诉多发,省消费者协会提示:

目前“延保”混淆“三包”的现象十分普遍。销售员在向消费者推销“延保”服务时,有意识地将“延保”与国家三包联系起来,进行概念混淆,使消费者理解为“延保”就是延长三包。事实上,“延保”服务并不是延长厂家提供的三包服务,大多数是商场作为促销推出的增值服务。提示消费者在购买“延保”服务时要签订明确的“延保”合同,要参照“三包”规定,与提供“延保”的商场签订具体、详细的“延保”合同,对维修范围、期限、故障的责任界定、承保单位的名称、联系方式等内容予以明确。

经营者在销售家电产品时,一般都会告知消费者“免费安装”,但实际安装过程中,经营者存在增加安装项目、提高安装材料成本等行为,由此导致的结果是名义上“免费”,造成消费者困扰。

### 廉政漫画展 入脑又走心

近日,沈河区山东庙街道运河社区聘请辽宁画院教授精心制作了廉政漫画8幅,书写廉政格言警句12条,以漫画书法展形式给社区党员干部上了一堂廉政教育课。

本次漫画展一改报告式的空洞说教,结合当前的“幸福沈阳共同缔造”和反腐倡廉教育主题,将八项规定和四风问题、作风纪律建设以及廉政准则等相关内容,通过漫画书法作品形式进行了展现。展出的作品中既有正面引导,又有反面警示,通过漫画的形式将反腐倡廉教育工作变得浅显易懂,使廉政理念和纪律要求更加入脑走心。活动中漫画创作者还给大家讲解了漫画作品创作的想法和寓意,加深了党员群众对党风廉政建设和反腐败工作的认识。

(吕良德)

### 463医院10年公益救助 800多贫困先心病患儿

6月14日,对于然一家来说是再高兴不过的了。从这个孩子出生6个小时就被告知患有先心病,到今天这个辽西农家三代人摆脱这块最大的“心病”,过去了整整10年。临出院前,奶奶和父亲带着于然,向解放军第463医院心胸外科主任毛志刚敬献锦旗,质朴的话中带着深深的感激:“感谢党和政府,感谢解放军医护人员。”

10年间,父母带着小于然走进的医院不计其数。省内有家大医院告知:孩子手术需要20万元——这对一个低保家庭来说无异于天文数字。去年,他们听说省红十字会联合解放军463医院开展公益救助活动,“不花一分钱,治疗先心病。”便报了名。

一周前,于然在先心病期间间隔缺损手术中又发现了右心室双出口合并大动脉转位复杂疾病。6个小时后,当毛主席疲惫地走出手术室告知守在门外的于然奶奶和爸爸“手术非常成功”时,于家两代人顿时泪如泉涌。

小于然听力弱,不会说话,全科医护人员在与他相处中,终于用爱心与行动让他眼中的“陌生人”成了“家人”。有了良好的沟通,手术和术后医护得以顺利进行。

10年间,第463医院成功救助了800余名像于然这样的贫困先天性心脏病患儿,累计减免医疗费用2000万元。医院政委姜勇说:“这是一项救人工程,一个爱心工程,也是一个凝心工程。”(高庆德 吕良德)